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Svar på motion (V) om en vegetarisk dag i veckan på Lidköpings skolor 
(KS 2015/281)

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen besvarad genom den beskrivning av pågående arbete 
som framkommer i miljöstrategens tjänsteskrivelse.

Sammanfattning
Vänsterpartiet har genom Mattias Pettersson, Jenny Hallström, Claes-Göran Borg och Ann-Carin 
Landström lämnat in motion om en vegetarisk dag i veckan på Lidköpings skolor. I motionen föreslås 
också att man ökar antalet vegetariska rätter i Lidköpings förskolor, skolor och gymnasium, och 
utbildar kökspersonal i vegetarisk matlagning så att vi får en större variation på kommunens 
matsedlar. Ärendet har skickats för synpunkter till Intern Service Kost, Barn & Skolnämnd och 
Utbildningsnämnd. Hållbar samhällsutveckling bedömer att samtliga remissinstanser ställer sig 
positiva till att arbeta för att minska klimatpåverkan från maten vi serverar i verksamheten och att som 
ett led i detta minska mängden kött. Samtliga remissinstanser pekar på problemet att när man har haft 
vegetariska dagar har det blivit stora mängder matsvinn. Hållbar samhällsutveckling (HSU) anser inte 
att beslut bör fattas om en uttalad vegetarisk dag i veckan, eftersom verksamheten har rapporterat att 
detta riskerar att leda till ökat matsvinn. Intern Service Kost arbetar ständigt för att öka inslaget av 
vegetariska rätter genom att planera in dem som naturliga inslag på matsedeln och minska mängden 
kött i lämpliga maträtter. På höstens matsedel är det endast två veckor som inte har en vegetarisk dag. 
Det gäller både skolor och förskolor. På De la Gardiegymnasiet och samtliga högstadieskolor finns 
dagligen vegetariska alternativ för alla. HSU anser att det är en viktig uppgift för Intern Service Kost 
att fortsätta sitt arbete för att minska klimatpåverkan och också hitta nya sätt att öka andelen 
vegetariskt och göra det på ett sådant sätt att maten uppskattas och att matsvinnet minimeras. En 
förutsättning för att lyckas med detta arbete är att fortsätta den påbörjade satsningen på utbildning av 
personalen och utveckla dialogen med barn och ungdomar.
I ärendet yttrar sig Mattias Pettersson (V), Jenny Hallström (V), Kent Folkesson (C), Sofia Hellberg 
(S), Rasmus Möller (M), Mario Melani (S), Jan-Håkan Otterberg (L), Göran Larsson (MP), Annika 
Håkanson (M), Claes-Göran Borg (V) och Sune Larsson (SD).
 
Yrkande
Mattias Pettersson (V), Jenny Hallström (V), Sofia Hellberg (S), Mario Melani (S), Annika Håkanson 
(M), Claes-Göran Borg (V) och Sune Larsson (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
Kent Folkesson (C) med instämmande av Jan-Håkan Otterberg (L) yrkar avslag på motionen.
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Proposition
Ordföranden ställer proposition på kommunstyrelsens förslag mot Kent Folkessons (C) yrkande och 
finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.

Expedieras till 
Miljö- och klimatutskottet
Barn & Skola
Utbildning
Förvaltningschef Intern Service Torbjörn Friberg
Förvaltningschef Utbildning Elisabeth Jansson
Förvaltningschef Barn & skola Ulf Karlsson
Chef Hållbar samhällsutvecklingn Elin Liljebäck Nilsson
Miljöstrateg Yvonne Träff
Kostchef Nathalie Thorstensson
 
 
 

Beslutsunderlag
 KS §289 Svar på motion (V) om en vegetarisk dag i veckan på Lidköpings skolor
 KSAU § 316 Svar på motion (V) om en vegetarisk dag i veckan på Lidköpings skolor
 Tjänsteskrivelse - Svar på motion om en vegetarisk dag i veckan på Lidköpings skolor
 MKU § 30 Motion (V) om en vegetarisk dag i veckan i Lidköpings skolor
 UTN § 90 Yttrande över Motion om en vegetarisk dag i veckan i Lidköpings skolor 

(UTN 2015/149)
 BSN §130 svar på motion (V) En vegetarisk dag i veckan på Lidköpings skolor (BSN 

2015/693)
 Remissvar från kostenheten angående motion om en vegetarisk dag i veckan på 

Lidköpings skolor
 Motion (V) om en vegetarisk dag i veckan på Lidköpings skolor
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